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1. Úvodní slovo 
Vážení přátelé, členové a příznivci, rok 2007 byl zlomovým rokem v naší dosavadní 
činnosti. V provizorních prostorách na ulici Kosmonautů jsme pokračovali v našich 
aktivitách. Prostřednictvím Jihomoravského krajského úřadu nám byl schválen k realizaci 
projekt InterFenix II – „Zpět do života“. Z rozpočtu ČR jsme získali státní dotaci pro 
vybavení a provoz našeho centra. Jako každoročně jsme podali žádost a obdrželi dotaci 
na činnost od sociálního odboru Magistrátu města Brna. Opětovně jsme žádali 
o poskytnutí dotace i na sociálním odboru Jihomoravského kraje, odkud jsme dostali 
poděkování za naši činnost se sdělením, že dotace byly poskytnuty pouze těm subjektům, 
které získaly příspěvek na činnost v předchozím roce, snad budeme úspěšní v roce 2008. 
Koncem března jsme podepsali smlouvu o poskytnutí příspěvku na činnost z MM Brna. 
Schválení projektu „Zpět do života“ nám bylo oznámeno v únoru s tím, že realizaci 
projektu původně plánovaného na rok a půl musíme ukončit do 31. prosince 2007. 
O přiznání dotace ze státního rozpočtu jsme se dověděli rovněž koncem února, do konce 
srpna jsme měli termín na předání upřesněného investičního záměru, v září byla 
podepsána smlouva. Finanční prostředky jsme obdrželi v listopadu s upozorněním, 
že jejich čerpání je nutné realizovat do konce roku 2007. Podařilo se nám oslovit 
sponzory, kteří nám poskytli dary a finance na propagaci, čímž jsme zajistili povinnou 
spoluúčast na realizaci projektů. 
Vše ale záviselo na tom, abychom měli naše aktivity kde realizovat. V lednu jsme se 
z tisku dozvěděli o odstoupení MUDr. Buriana z funkce ředitele FN Brno a tak následovala 
jednání o platnosti předchozích ústních dohod. Vše se posouvalo, takže původní termín 
uvolnění prostor Netroufalek pro naši činnost, který byl přislíben na březen 2007, se 
ukázal nemožný. Chci poděkovat za velmi korektní přístup k naší záležitosti a dodržení 
předchozích ujednání  ze strany jak  zastupujícího ředitele ing. Košky, MBA, tak  i v červnu  
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nově jmenovaného ředitele MUDr. Krause, MBA. Jednání však stále probíhají a celá 
záležitost je ve fázi schvalování na majetkovém odboru ministerstva zdravotnictví, odkud 
by měla přejít na ministerstvo financí ke schválení převodu budovy na naše sdružení ve 
veřejném zájmu. Abychom mohli prostory Netroufalek začít využívat, podepsali jsme 
k 1. září smlouvu o pronájmu. 
Za finanční podporu chci poděkovat sociálnímu odboru Magistrátu města Brna. Výraznou 
pomocí nám bylo poskytnutí darů od společnosti IMOS, a.s., OHLŽS, a.s., HASOFT, s.r.o., 
SAKO Brno, a.s., Brněnské komunikace, a.s., Kepák, s.r.o., Královopolské strojírny, a.s., 
Adas Adamov, a.s., CanoCar, s.r.o.. Dodáním sedmi licencí operačního systému Windows 
XP Professional a Office 2003 Professional od společnosti Microsoft CZ a.s. nám pomohla 
Nadace Charty 77 v rámci projektu „Počítače proti barierám“. Zabezpečovací zařízení nám 
sponzorsky dodala společnost EBM, a.s., firma Schenk nám zase sponzorsky provedla 
úpravu podlahy v přízemí prostor Netroufalek, opravu havarijního stavu přívodu vody nám 
zase sponzorsky provedly Brněnské vodovody a kanalizace, a.s.. Materiálně nás podpořila 
i společnost Starobrno, provozovna Mc Donalds na Náměstí Svobody, Kinematograf bratří 
Čadíků nám sponzorsky realizoval benefiční promítání filmu na Moravském náměstí. 
V neposlední řadě to byl catering, který nám při příležitosti zahájení provozu na 
Netroufalkách poskytla firma PM Agency pana Petra Cajzla a dobrým vínem nás 
sponzorovalo Vinařství Mutěnice pana Miroslava Jagoše. Také Skauti 27. oddílu ze 
Starého Lískovce přiložili ruku k dílu. A dále musím poděkovat i všem nejmenovaným, 
kteří se jako dobrovolníci podíleli na zprovoznění prostor Netroufalek a na různých akcích, 
které jsme v průběhu roku realizovali, členům rady PCF a dalším členům, kteří se aktivně 
podíleli na naší činnosti a tím přispěli k dalšímu rozvoji aktivit PCF. 

Vojtěch Vašíček, předseda PCF 

2. Základní činnost financovaná dotací z MM Brna 

Nedílnou součástí financování činnosti našeho sdružení je již od roku 2005 dotace od 
sociálního odboru MM Brna. I v roce 2007 tato dotace pokrývala část nákladů na nájemné 
a režijní výlohy provozu. Z tohoto zdroje byla financována i práce vedoucí centra Jany 
Tesařové a s účetními záležitostmi jí vypomáhala ing. Libuše Kalábová. Tato dotace 
pokryla zhruba 11% nákladů roku 2007, a již od založení našeho sdružení je základním 
kamenem našich aktivit, díky ní jsme se mohli postupně rozvíjet. Věříme, že svou činností 
přesvědčíme i v budoucnosti, že naše aktivity jsou prospěšné a vložené prostředky 
pomáhají lidem po úrazu páteře orientovat se ve změněné životní situaci a přispívají 
v jejich začleňování do života s handicapem. 

3. Realizace projektu „Zp ět do života“ 
Již 20. prosince 2006 jsme obdrželi vyrozumění, že na zasedání Rady JmK byl doporučen 
náš projekt „InterFenix II - Zpět do života“ k realizaci. Ihned po novém roce začala příprava 
jeho realizace. Jeho součástí byl již konkrétní realizační tým. Manažerem se stal Vojtěch 
Vašíček, současně zástupce cílové skupiny – vozíčkář po úrazu páteře s poškozením 
míchy. Radou PCF byli schváleni i další členové realizačního týmu. Podali jsme inzeráty 
na obsazení nově vytvořených pracovních pozic dle projektu a již v únoru se sešla rada 
PCF k výběru daných pracovníků. K 1. březnu 2007 byla uzavřena pracovní smlouva na 
0,5 úvazku na manažera projektu s Vojtěchem Vašíčkem. Druhé pracovní místo vzniklo 
přijetím Bc. Michala Odstrčila na pozici asistenta a administrativního pracovníka na plný 
pracovní poměr. Na dohodu o pracovní činnosti byli přijati pro vedení PC kurzů studenti 
Vysokého učení technického v Brně Bc. Jakub Skácel a Bc. Ondřej Benda, jejichž úvazky 
byly závislé na přípravách realizace jednotlivých kurzů PC aktivit, případně potřeby pomoci 
s nastavením počítačů a sítě. Další pracovní pozice dle projektu byla pozice účetního, 
na kterou jsme uzavřeli dohodu s ing. Kyjánkem, také z řad vozíčkářů. Na pozici asistentky  
a sociální pracovnice na  plný pracovní poměr  byla přijata 
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slečna Jana Pazourková, ta však ještě v rámci zkušební doby podala žádost o rozvázání 
pracovního poměru a ukončila jej k 31. květnu. Proto jsme přijali od 20. června paní 
Magdalenu Valovou, DiS, na úvazek 0,75. Paní Valová pobírá částečný invalidní důchod, 
jedná se tady o další osobu, která byla ohrožena sociálním vyloučením. Dále jsme přijali 
dvě fyzioterapeutky, které už měly zkušenost s prací s paraplegiky i tetraplegiky. Na 
dohodu o pracovní činnosti na úvazek 16 hodin měsíčně jsme přijali od 1. března 2007 
Bc. Janu Baťovou. Druhou pozici rehabilitační pracovnice jsme obsadili Michaelou 
Ondrovou, DiS, rovněž v rozsahu 16 hodin měsíčně dle projektu. Ta však z osobních 
důvodů požádala o ukončení dohody k 31. srpnu. Na její místo byla 1. září přijata za 
stejných podmínek Bc. Dita Marková. Na pozici asistentky pro aktivizaci našich klientů 
v terénu byla na dohodu o pracovní činnosti přijata od 1. března 2007 slečna Pavlína 
Miketová, studentka lékařské fakulty MU Brno, rozsah úvazku byl závislý na potřebě 
našich klientů při zajištění aktivizačních odlehčovacích a doprovodných služeb. Lékařský 
dozor a poradenství v oblasti problémů našich klientů jsme zajistili uzavřením pracovní 
smlouvy s MUDr. Liou Frantalovou v rozsahu 0,25 úvazku. V rámci projektu jsme pořídili 
7 ks notebooků, tiskárnu se skenerem a kopírkou, dataprojektor, plátno. Bylo pořízeno 
další vybavení pro rekondiční cvičení, další programové vybavení a literatura pro PC 
aktivity. Samostatně jsou popsány jednotlivé činnosti a akce realizované v rámci podaného 
projektu. Díky tomuto projektu se nám podařilo nastartovat naši činnost, dát o sobě vědět 
a rozvinout pomoc našim klientům. Jejich návratem domů po ukončení prvního 
rehabilitačního pobytu bude potřeba pomoci dalším klientům bezpochyby přibývat. 

4. Dotace na vybavení a činnost z Ministerstva financí ČR 
Začátkem března jsme byli informováni z MF ČR o tom, že našemu občanskému sdružení 
bylo schváleno přidělení dotace na činnost a zařízení centra z programu 298 220 ve výši 
950 tisíc Kč. Žádost jsme zaslali již v třetím čtvrtletí roku 2006 na rozpočtový výbor 
Parlamentu ČR. Byli jsme vyzváni k upřesnění čerpání jednotlivých položek do konce 
srpna a předložení podrobností na předepsaném formuláři. Toto jsme splnili a 23. srpna 
jsme všechny předepsané náležitosti předali v Praze na Ministerstvu financí. Následně 
jsme obdrželi podepsanou smlouvu a prostředky byly připsány na účet PCF dne 
20. listopadu s tím, že jejich čerpání musí být ukončeno do konce roku 2007. Protože jsme 
o přidělení věděli již delší dobu a bylo určeno, na co se může použít, vše se zvládlo, ale 
v předvánočním čase jsme měli plné ruce práce. Díky této dotaci se podařilo vybavit naše 
centrum přístrojem BEMER 3000 plus, TerapiMaster, elektropřístrojem BTL 5840 S, 
Vojtovým rehabilitačním stolem Jordán, stavěcím zařízením Smove a elektrickým 
polohovacím lůžkem s antidekubitní matrací. Dotace pokryla i náklady na vymalování, 
pořízení žaluzií, rozdělení velkých prostor shrnovacími stěnami, pořízení vestavěných 
skříní, pokrytí nájmu pronajatých prostor Netroufalek za čtvrté čtvrtletí a část provozních 
nákladů. Této dotaci vděčíme za nynější podobu našeho centra. Podmínkou možnosti 
čerpání dotace byla alespoň 10% spoluúčast z vlastních zdrojů na tomto projektu. Pokryli 
jsme ji sponzorskými dary, které nám naši příznivci pro naše potřeby poskytli. 

Vlastní činnost ParaCENTRA Fenix 
5. Výstava INSPO 2007 
V sobotu 17. března se uskutečnil v Kongresovém centru Praha již 7. ročník konference 
INSPO (Internet a informační systémy pro osoby se specifickými potřebami). Této akce 
se jako pozorovatelé na čerpání možných podnětů pro tuto stránku naší činnosti zúčastnili 
Jana Tesařová, Jana Pazourková a Bc. Jakub Skácel. 
Přednáškou "Internet – výhoda pro znevýhodněné" se představil Jaroslav Winter. Poté 
proběhlo vyhlášení výsledků 3. ročníku literární soutěže "Internet a můj handicap". 
Vítězem se stal Doc. ing. Jiří Žváček, jenž provozuje www stránky InSpider, s dílem 
"Mé postižení a internet", ve kterém  popisuje,  jak  se  vyrovnával  s životní  změnou  a jak 
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díky internetu mohl opět začít "žít". Dále se představil Petr Draxler z IBM s tématem 
počítačové gramotnosti jako výhodného atributu při hledání zaměstnání pro lidi se 
zdravotním postižením. 
Mgr. Martin Žárský z Ministerstva práce a sociálních věcí přiblížil zákon 108/2006 Sb. 
o sociálních službách. Jak bylo řečeno, zákon do hlavní role staví člověka, který pomoc 
potřebuje, a pan Žárský upozornil především na fakt, že v sociální sféře, na rozdíl od 
jiných oborů, je s dlouhodobým výhledem stále nutná interakce člověka.  
 

 
 
Dále vystoupila paní RNDr. Hana Bubeníčková z TyfloCentra Brno a seznámila účastníky 
s výsledky průzkumu v oblasti cílových skupin občanů se zdravotním postižením, jenž je 
částí výzkumného projektu o přístupnosti webových stránek orgánů státní správy. IT 
technologie nabízí lidem s handicapem ideální možnost uplatnění svých duševních 
schopností. 

6. S autem na cestu 
V pátek 30. března se konal v Seči u Chrudimi již šestý ročník semináře věnovaný 
zdravotně postiženým motoristům. Za naši organizaci se jej zúčastnil ing. Petr Fedra. 
Seminář moderoval předseda Ústředního automotoklubu ČR pan. ing. Petr Böhm. 
JUDr. Jiří Konečný informoval účastníky o platných i připravovaných změnách silničního 
zákona se zaměřením na zdravotně postižené motoristy. Dále vystoupil dr. Petr Niederle 
z MPSV s přehledem příspěvků na provoz či úpravu motorového vozidla pro zdravotně 
postižené. Za dodavatele úprav vozidel pro tělesně postižené na semináři vystoupil pan 
Josef Hurt. V diskusi se řešily konkrétní problémy z této oblasti, jako například zajištění 
řidičského výcviku v autoškole, platnost řidičského oprávnění a další. 
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7. Veletrh neziskových organizací 
Nadace Forum 2000 pořádala již 8. ročník Veletrhu neziskových organizací. Tento se 
konal 4. dubna 2007 v prostorách Tyršova domu, Praha 1. Při této příležitosti jsme poprvé 
presentovali námi realizovaný projekt „Zpět do života“ Byla zhotovena elektronická 
presentace a propagační letáčky, kterými jsme informovali účastníky o naší činnosti. 
Aktivity našeho sdružení na výstavě presentovala Jana Pazourková s Janou Tesařovou 
a Bc. Jakubem Skácelem. 
Název a motto ročníku 2007 „Otevřete se třetímu sektoru“. Veletrh byl určen mladým 
lidem, kteří se chtějí do činnosti neziskového sektoru teprve aktivně zapojit. Řeč byla 
o dobrovolnictví, ale i o jiných možnostech angažování - například o programech Make 
a Connection nebo Mládež v akci. Vzhledem k tomu, že se akce konala v Praze, měla 
účast pro informovanost potenciálních adeptů pro zapojení do naší činnosti velmi omezený 
význam. Ale dali jsme o sobě vědět jiným organizacím. 

8. Čarodějnické setkání 
V sobotu 28. dubna 2007 se uskutečnilo již třetí Čarodějnické setkání. Na rozdíl od 
předchozího ročníku nám letos přálo počasí. Z účasti se omluvil loňský vítěz Karel Zmrzlý 
i další tradiční účastníci jako Laďa Vintrlík, Bc. Luděk Benada a Mgr. Luboš Krejčí. Celkem 
se sešlo devět aktivních hráčů, dva členové ParaCENTRA Fenix jen povzbuzovali 
zúčastněné a hltali teorii hry. Přístřeší jsme i tentokráte nalezli v bohunické Orlovně. 
Organizaci celého čarodějnického turnaje ve stolním tenise zdatně prováděli paní 
ing. Libuše Kalábová, dr. Lia Frantalová i naši noví spolupracovníci Pavlínka Miketová, 
Bc. Jana Baťová a Bc. Michal Odstrčil. Po odehrání zápasů ve skupinách všichni doplnili 
energii jak tekutinami, tak výbornými vídeňskými párky. Po pauze se hrálo finále útěchy 
o sedmé až deváté místo a první tři ze základních skupin se utkali o první až šesté místo. 
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Vítězové byli všichni a věřím, že skvělá atmosféra přispěla k navázání kontaktů s novými 
členy našeho kolektivu jak ze strany klientů, tak i našich spolupracovníků. Zlí jazykové 
tvrdí, že jsem schválně udělal krátkou polední pauzu, v důsledku které byli soupeři 
indisponováni, neboť jejich organismus byl ještě zatížen zpracováváním občerstvení, tudíž 
nebyl dostatečně prokrven mozek, a poklesly jejich reakční schopnosti. Takto 
znevýhodněným se proto omlouvám a příště snad již budeme moci ve vlastních 
prostorách protáhnout odpoledne do večerních hodin. 
Zázemí a podporu hráčům vytvářeli i rodinní příslušníci, kteří dle potřeby fungovali jako 
sběrači míčků a přispěli k plynulosti zápasů. Hrálo se na čtyřech stolech a vítězství v tomto 
turnaji obhájil Vojtěch Vašíček, z druhého místa se tentokráte radoval ing. Petr Fedra, 
který ve velmi vyrovnaném zápase přece jenom porazil Simonu Kolaříkovou, která 
ukázala, že se mezi muži dokáže prosadit. Velmi rádi jsme mezi námi přivítali nové členy 
Lukáše Tejkla, který se krátce vrátil z rehabilitační léčby v Luži a je naším nejmladším 
členem, a také Martina Ondrůje. Oba se přišli s rodiči jen podívat a pobavit. Stejnou radost 
nám udělal Rosťa Christ, František Kamenný nebo ing. Bohuslav Kyjánek, kteří ukázali, že 
i ti, kterým bylo třicet už dvakrát, dovedou soupeře znejistit točitými balónky. I střední 
generace zastoupená Peťou Juřicou, Ondrou Valenou nebo ing. Petrem Fedrou ukázala, 
že mládí to nebude mít ještě tak moc jednoduché, když se bude chtít dostat na čelní 
místa. O tom se přesvědčil nejmladší aktivní hráč Martin Kaláb. Po závěrečném 
vyhodnocení jsme si chvíli popovídali o životě a našich dalších plánech. Nemotorizovaní 
měli možnost ochutnat trošku vínka a po 16,00 hod jsme se rozešli domů. Účast byla 
o něco větší než v loňském roce, škoda jen, že si nemohli zařídit volno další opory našeho 
sdružení. Tradiční čarodějnice si odvezli domů první tři a věřím, že dobrou náladu každý 
ze zúčastněných. 

9. Benefi ční akce 30. června - Nám ěstí Svobody 
Brněnské náměstí Svobody se poslední červnovou sobotu stalo svědkem benefičního 
odpoledne „Zpět do života“, pro které nám poskytl záštitu primátor statutárního města Brna 
pan Roman Onderka. S potěšením jsme konstatovali, že tuto akci svou účastí podpořila 
řada významných osobností. Někteří čestní hosté se zapojili i do sportovních aktivit – 
například prof. dr. Janeček, CSc. zdatně házel z vozíku na koš, zatímco starosta městské 
části Starý Lískovec pan Vladan Krásný vytvořil na handbiku čas, který byl překonán 
až v závěru soutěže. 

 
 

Vedle sportovních aktivit měla benefice hluboký rozměr v tom, že někteří členové – 
vozíčkáři přišli „s kůží na trh“ a vyprávěli svůj příběh, jak se na vozík dostali. Není to vůbec 
jednoduché uprostřed náměstí cizím lidem odkrývat své nitro. Široké veřejnosti jsme touto 
akcí presentovali naše aktivity, zejména náš projekt a divákům jsme přiblížili netradičním 
způsobem život na vozíku. Ukázali jsme, že pokud se daný jedinec se změněnou životní 
situací vyrovná, může prožívat plnohodnotný život přesto, že se pohybuje pomocí vozíku. 
Na vlastním těle si příchozí mohli vyzkoušet jízdu na vozíku - slalom, basketbal na vozíku -
hod na koš a pevné svaly na rukou při tříminutovém závodu na handbiku - trenažéru. Před 
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nadcházejícími prázdninami jsme chtěli touto akcí úmyslně oslovit zejména mladé lidi, aby 
si uvědomili, jak může skončit skok do neznámé vody, jízda na kole, na motorce, pád 
z výšky při práci na střeše, ze stromu při česání ovoce nebo jiné podcenění nebezpečí 
úrazu. 
Celým odpolednem mistrovsky provázel a hudbu pouštěl pan Radek Habáň z radia 
Proglas. Živě zpíval své krásné texty pan Adam Katona. Nikdo z příchozích nelitoval, 
slyšeli jsme slova povzbuzení a podpory, všichni se bavili a někteří pak pokračovali i na 
Moravském náměstí, kde po setmění Kinematograf bratří Čadíků promítal v rámci benefice 
film Jak se krotí krokodýli. Díky všem, včetně sponzorů, se akce vydařila. 

10. Rekondi ční pobyt Hodonín u Kunštátu 
Ve dnech 10. až 19. srpna pořádalo naše sdružení pro své členy psychorekondiční pobyt 
v bezbariérovém středisku Zámeček v Hodoníně u Kunštátu. Na místo přijelo 12 vozíčkářů 
a 14 dalších osob – rodinní příslušníci, asistenti, lektoři a také 10 dětí našich klientů.  
Každý den začínal rozcvičkou, kterou vedly dvě rehabilitační pracovnice – Bc. Jana 
Baťová a Bc. Dita Marková. Dle rozpisu v dopoledních i odpoledních hodinách cvičily 
individuálně s jednotlivými klienty na lehátku, žíněnce, balonech případně Motomedu. 
 

 
 
Součástí pobytu byl rovněž kurs výuky práce na PC vedený studentem VUT Brno 
Bc. Jakubem Skácelem. Pracovali jsme na noteboocích s využitím dalšího vybavení, které 
jsme pořídili jako mobilní učebnu v rámci projektu „Zpět do života“, financovaného 
z prostředků EU fondů. 
Součástí pobytu byly i odborné přednášky. V úterý dopoledne přijela firma Medicco 
prezentovat dodávané vozíky, zvedáky a další různé pomůcky pro zdravotně postižené. 
Ve středu firma Hypokramed – paní Zlata Richterová - hovořila se zájemci o používání 
potahovaných cévek a problematice cévkování obecně. Ve čtvrtek se konala přednáška 
Jaroslavy Markové, vedoucí subkatedry výživy z Národního centra ošetřovatelství, která 
nás přijela z Brna poučit o správné výživě resp. poradit „jak hubnout na vozíku“ 
a současně vysvětlit, jaký má vztah správná výživa k prevenci dekubitů. V Zámečku kromě 
nás bydlela skupina vozíčkářů z Habrovan, kteří uspořádali šachový turnaj. Na středu 
připravili také taneční večer s živou hudbou, na obojí jsme byli pozváni a rádi jsme se 
zúčastnili. Uspořádali jsme i přednášku o sociálních otázkách, kterou vedl pan Mgr. Leoš 
Spáčil a na páteční odpoledne byla přednáška firmy Bauer Bandage o mokrém hojení ran. 
Na všechny akce měli přístup všichni účastníci pobytu a tak bylo opravdu stále co dělat. 
Na výzvu k aktivnímu pohybu většina reagovala svou účastí na turnaji ve stolním tenise, 
někteří trénovali závěsný kuželník a  všichni si zkusili  petanque. Tento turnaj byl  rozdělen 
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na vozíčkáře a „chodící“ a dva nejlepší z obou skupin se utkali ve finále. Někteří si tento 
sport zkusili poprvé v životě, jiní měli za sebou účast na „Valtické gule“, ale všem se to 
zalíbilo. Počasí nám přálo a tak jsme mohli strávit jeden večer u táboráku s opékáním 
„light“ klobásek. Zaplavat si účastníci mohli v bazénu v nedalekém Žalově a rovněž okolní 
příroda nabízela mnoho krás při procházkách včetně sběru hub. Pro někoho bylo 
překvapivé zjištění, že Blaničtí rytíři nesídlí pod kopcem Blaník u Vlašimi ale v Rudce u 
Kunštátu, čímž si doplnili své vědomosti z historie. 
Je smůla, že hned první den pobytu se na výletě do okolí s autem naboural Miloš Bauer. 
Naštěstí to odneslo jen auto, jemu se nestalo nic. 
I když podmínky na Zámečku nejsou podle současných možností zcela bezbariérové, 
zvládli pobyt všichni. Věřím, že každému přispěl k doplnění jak psychických tak fyzických 
sil a pro některé to byla jejich první dovolená na vozíčku. Po večerech se všichni bavili, 
diskutovali a vyměňovali si zkušenosti se svými vozíky, auty, zdravotními problémy 
i pracovním zapojením. Na závěrečném večeru všichni zúčastnění hodnotili celou akci 
velmi pozitivně a navrhli pokračování příští rok. 

11. Půlmaratón handbike BVV  
Sobota 1. září byla na brněnském výstavišti ve znamení Mistrovství republiky v in line 
bruslení. Celý den mohli diváci vidět různé typy závodů na kolečkových bruslích. Jednou 
z vložených soutěží byl i půlmaratonský závod handbiků, který se těšil mimořádné 
pozornosti diváků. Na novém asfaltovém koberci po okruhu výstavištěm jely handbiky 
výborně a vítěz závodu Edward Malauf, Libanonec žijící v Holandsku a reprezentující 
Sopur tým, si jej velmi pochvaloval.  

 

 
 

ParaCENTRUM Fenix v rámci tohoto odpoledne nabízelo možnost jízdy na handbiku - 
trenažéru.  Jednotliví  příchozí byli  instruováni,  jak se na handbiku  jezdí, mohli vyzkoušet 
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způsob záběru a potom se již opřeli ne do pedálů, ale do klik. Při pohledu „zvenčí“ se to 
zdálo jednoduché, ale když měli zájemci podat maximální výkon po dobu tří minut, bylo to 
velmi náročné. O to více oceňovali kvalitu sportovních výkonů handbikerů. 
Přítomní členové ParaCENTRA hovořili se zúčastněnými o naší organizaci, co děláme, 
pro koho a jak pracujeme. Vysvětlovali jsme podstatu projektu Zpět do života. O tomto 
projektu hovořily i propagační tabule „áčka“, někdo přispěl do kasičky s veřejnou sbírkou 
a rozdávali jsme letáky o projektu. 

12. HospiMedica 
V roce 2007 se ParaCENTRUM poprvé zúčastnilo na brněnském výstavišti ve dnech 16.-
19. října aktivně jako vystavovatel největší výstavy svého druhu v České republice – 
HospiMedica. Po obvodu našeho stánku v délce 7 metrů jsme připravili ukázky ze všech 
činností, které nabízíme klientům. Ukázky byly formou fotopříběhu. Od vzniku úrazu, 
pobytu na spinální jednotce v Brně, přes rehabilitaci na spinální rehabilitační jednotce 
v Luži či Hrabyni k projektu Zpět do života a jeho nabídce. Rekondiční cvičení, nácvik 
soběstačnosti, rekvalifikace formou počítačových kurzů, sportovní aktivity, rekondiční 
pobyt v Hodoníně u Kunštátu, benefiční akce, společenské aktivity a setkání – to vše ve 
fotografii. Současně jsme na velkém LCD monitoru promítali obrazovou smyčku 
o ParaCENTRU a dalším doplněním ukázek naší činnosti. Obrázky návštěvníky zajímaly, 
viděli, že nejsme „teoretická“ organizace, ale co vše našim klientům nabízíme a co s nimi 
realizujeme. 

 

 
 

Trvale byl přítomen některý ze zaměstnanců ParaCENTRA a poskytoval další podrobnější 
informace o naší činnosti, odpovídal na dotazy a zájemcům rozdával skládačky s informací 
o projektu Zpět do života. 
Naši zástupci – předseda V.Vašíček a dr. L. Frantalová - se účastnili za ParaCENTRUM 
besedy s ministrem zdravotnictví T. Julínkem a následné besedy s jeho náměstkem 
dr. Hroboněm. Pan ministr pak ještě osobně s panem Vašíčkem pohovořil při obchůzce 
výstavy. 
Presentace ParaCENTRA i projektu Zpět do života formou fotografií, projekce a slovního 
doplnění informaci byla hodnocena návštěvníky velmi positivně. 
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13. Slavnostní otev ření ParaCENTRA Fenix 
Slunce a optimismus přinesla neděle 21. října 2007 všem „Féničanům“. Slavnostně jsme 
otevírali a zahajovali provoz ParaCENTRA Fenix (PCF) v pronajatých prostorách v Brně 
na Netroufalkách. 
Slavnost to opravdu byla. Za přítomnosti poslance parlamentu ČR L.Šustra, náměstků 
primátora RNDr. B. Javorové a ing. O. Pospíšila, ředitele FN Bohunice MUDr. R. Krause, 
MBA, starosty MČ Starý Lískovec Vladana Krásného, ředitele ÚSP Kociánka 
Mgr. J. Podluckého, poradce pro otázky zdravotnictví ing. T. Junga a samozřejmě „otce 
spinálního programu ČR“ prof. MUDr. P. Wendsche, CSc. slavnostní chvíle bravurně 
moderoval pan Radek Habáň z radia Proglas a hrála nám Cimbálová muzika z Milotic. 
Slavnostní atmosféru umocnila přítomnost pana Marka Ebena, který se šarmem sobě 
vlastním pohovořil o tom, jak se žije s partnerem na vozíku. Vyřizoval i pozdravy 
od manželky Markéty, která byla na chalupě se svým asistenčním psem. A ihned vysvětlil, 
v čem spočívá slovo asistenční – paní Markéta asistuje svému psovi (Eda „Eben“ je velice 
milý a přátelský psík, je obrazem svých páníčků). 

 

 
 

Po krátké presentaci „Kdo jsme, odkud přicházíme a kam jdeme“, ve které jsme shrnuli 
naše dosavadní výsledky činnosti a nastínili plány do budoucna, hosté ve svých projevech 
podpořili myšlenku a aktivity na vybudování specializovaného centra, které je partnerem 
pro lidi po úrazu páteře a míchy nejen v Brně, ale po vybudování lůžkové kapacity 
v budoucnu i na celé Moravě. Slavnostní projevy zakončil otec Pavel Opatřil, kněz farnosti 
Starý Lískovec, požehnáním. Po prohlídce pronajatých prostor, kde je cvičebna, 
počítačová učebna, herna ping-pongu, kancelář, poradenské centrum a další, jsme při 
rautu (sponzoring firmy PM Gastro) a sklence dobrého vína (Vinařství Mutěnice), 
vychutnávali tóny cimbálky a mnozí si i zazpívali. 
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Byl to hezký den, plný dobré vůle a naděje, že naše úsilí o funkční důstojné centrum se 
opět posunulo blíže k cíli. Čeká nás ještě veliké množství práce, ale věříme, že díky 
podpoře Magistrátu města Brna, Jihomoravského kraje, ředitele FN Bohunice a mnoha 
dalších bude mít Brno nejen spinální jednotku, ale i plně v celém rozsahu potřeb klientů 
fungující ParaCENTRUM Fenix. 

14. Výroční členská sch ůze 
Dne 21. října se po zahájení provizorního provozu na Netroufalkách konala výroční 
členská schůze. Byla přednesena zpráva o činnosti v roce 2006, zpráva o hospodaření 
v roce 2006, zpráva o průběhu realizace projektu „Zpět do života“ a zpráva o činnosti 
v prvním pololetí roku 2007. Přítomní byli obeznámeni s připravovanými aktivitami na 
závěr roku 2007 a plánem činnosti na rok 2008. Valná hromada odsouhlasila odstoupení 
Mgr. L. Krejčího a Bc. Luďka Benady z rady PCF a schválila kooptaci ing. Zdeňka Krause 
a ing. Bohuslava Kyjánka. Do revizní komise byla jednomyslně odsouhlasena kooptace 
Simony Kolaříkové. Pak následovala volná diskuse a domů jsme se rozcházeli s dalšími 
náměty pro další činnost. 

15. Český pohár vozí čkářů ve stolním tenisu 10. listopadu 
Stalo se již tradicí, že závěrečný turnaj Českého poháru vozíčkářů ve stolním tenisu se 
koná v Brně. I záštitu nad turnajem již tradičně převzali primátor statutárního města Brna 
pan Roman Onderka a hejtman Jihomoravského kraje pan Stanislav Juránek. Této akce 
se zúčastnilo 46 hráčů stolního tenisu z celé České republiky. O hladký průběh se staralo 
36 organizátorů a sběračů míčků. Naši členové a klienti se zapojili jak na straně 
pořadatelů, tak i hráčů. Hráči jsou rozděleni do 3. výkonnostních skupin. A skupinu tvoří 
reprezentanti a špičkoví hráči - v této skupině hrálo 16 mužů a jedna žena. V B skupině 
tvořenou výkonnostními sportovci se zapojilo 9 hráčů a jedna žena a v C náborové 
skupině se zapojilo 15 hráčů a 4 hráčky celkem tedy 19 hráčů. 
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Další spolupráci s SK Moravia chceme rozšířit v příštím roce a díky možnosti trénovat 
stolní tenis v ParaCENTRU na Netroufalkách (máme k dispozici i hrací stroj na individuální 
trénink), budeme podporovat nové mladé hráče, kteří by měli zájem o tento sport. 
 

16. Zpráva o p ředváno čním posezení 
Každoročně se členové ParaCENTRUM Fenix scházejí v čase adventním, aby zhodnotili 
právě končící rok, pohovořili o plánech na rok nový. Po předchozích letech, kdy jsme byli 
hosty v Orlovně v Bohunicích, jsme se sešli v hojném počtu „doma“ na Netroufalkách. 
V 1. poschodí objektu máme k dispozici velkou místnost, která mimo skupinové cvičení 
slouží i jako „ping-pongová hala“ - jsou v ní umístněny tři stoly zapůjčené z SK Moravia 
Brno. Pravidelně 2x týdně se scházejí hráči, aby zlepšovali svoji hru. Hrají spolu a, je-li 
někdo lichý, je k dispozici i automat na nácvik hry. Kvalitní trénink se vyplatil a byl na 
turnaji vidět. Po lítých, ale čestně vedených bojích, kdy rodinní příslušníci mohutně 
povzbuzovali své borce, zvítězil reprezentant ČR ve stolním tenisu pan Karel Zmrzlý, na 
druhém místě byl Ladislav Vintrlík a třetí místo obsadil Vojtěch Vašíček. Pobavili jsme se 
všichni – hráči dobře rozhýbali těla a my fanoušci a diváci jsme oceňovali výkony někdy 
i na hranici pádu z vozíku. 
 

 
 

Po zklidnění emocí jsme se všichni sesedli u vánočního cukroví a náš milý host pan 
ing. František Zacharník, do roku 2001 umělecký ředitel zpěvohry Národního divadla Brno, 
zavzpomínal na historii zpěvohry v Brně. Své vyprávění prokládal áriemi, přečetl ukázky 
ze své vzpomínkové knížky „Před oponou, za oponou“ a všichni jsme se přenesli do světa 
prken, která znamenají svět. Bylo nám v tom světě hezky. 
V následující přednášce pohovořil Mgr. Krejčí o magnetoterapeutickém přístroji BEMER 
3000 plus i možnostech jeho využití a pak v další besedě nám všem – vozíčkářům 
i choďákům - paní Mgr. Fajtová, psycholožka spinální jednotky, velmi krásnou formou 
pomocí malého testíku nastavila zrcadlo. Jen tak, každý sám pro sebe, jsme si mohli 
rozvážit a pouvažovat o našich prioritách, co je pro nás v životě důležité, kolik času 
věnujeme přátelům, co a jak plánujeme do budoucna, jaké máme sny. Taková malá 
předvánoční bilance u sklenky dobrého vínka se setkala s velkým ohlasem. Na 
rozloučenou jsme si zazpívali koledy za zdatného hudebního doprovodu našeho člena 
pana ing. Kyjánka. Ti, kteří nedojeli nebo dojet nemohli, velmi litovali. 
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17. PC aktivity v roce 2007 
V roce 2007 jsme měli k dispozici kromě 7 zapůjčených starších PC sestav z Fakulty 
informatiky MU Brno (které již pomalu vypovídají službu) i nové notebooky, pořízené 
v rámci projektu Zpět do života. Podařilo se nám naplnit pět počítačových kurzů. Z toho se 
dva uskutečnily během psychorekondičního pobytu v Hodoníně u Kunštátu. Do kurzů se 
zapojilo celkem 24 klientů (někteří se zúčastnili i více kurzů). Výuka trvala 46 vyučovacích 
hodin. Absolventi měli možnost si dle vlastního zájmu získané zkušenosti procvičit i mimo 
vyučovací hodiny, k čemuž jim sloužily prostory učebny bez omezení. Tématicky byly 
kurzy zaměřeny na ovládání systému MS Windows XP, Internet a elektronickou poštu, 
práci s balíkem programů MS Office 2003 (Word, Excel, PowerPoint, Outlook). Dva kurzy 
byly koncipovány pro začátečníky, tři pro pokročilejší uživatele. Lektory kurzů byli studenti 
brněnského VUT Bc. Jakub Skácel a Bc. Ondřej Benda. Uspořádání většího počtu kurzů 
bránilo jednak naše provizorní prostředí na ul. Kosmonautů, pak taky nutnost provedení 
úprav na Netroufalkách po uzavření nájemní smlouvy. Věříme, že v příštím roce již počet 
klientů i vyučovacích hodin bude mít vzestupnou tendenci. 

18. Sociáln ě právní poradenství v roce 2007 
Odborné sociální poradenství jako sociální službu začalo ParaCENTRUM Fenix klientům 
poskytovat v březnu 2007. 
Vzhledem k tomu, že služba byla nově zavedena, stěžejním se stalo získat klienty, kteří 
o ni budou mít zájem. Do konce roku byla služba různými formami poskytnuta 100 
klientům. Třicet tři kontaktů s klienty jsme absolvovali po domluvě se staniční sestrou 
a psycholožkou na spinální jednotce ÚN Brno, třicet v rehabilitačním ústavu Luže – 
Košumberk a 4 na veletrhu HospiMedica. Kontaktů odborné sociální poradny s klienty bylo 
celkem 1011, z toho 61 proběhlo osobních v poradně nebo na požádání v terénu. 883 bylo 
telefonickou nebo elektronickou formou. Odborným sociálním poradenstvím prošla 
i většina klientů sociálně aktivizační služby pro seniory a osoby se zdravotním postižením. 
Cílem naší práce je, aby člověk, který se následkem úrazu nebo nehody stal tělesně 
handicapovaným a ocitl se tak v těžké životní situaci, zvládl všechny problémy a byl 
schopen návratu do běžného, aktivního rodinného i pracovního života. Aby se naučil 
ovládat vozík i řídit auto a dostal se tak všude, kam potřebuje, ať už se jedná o úřady, 
kulturní zařízení, sportovní aktivity, přírodu nebo pracovní prostředí. Aby kvalita života lidí 
na vozíku byla srovnatelná s kvalitou života před úrazem. 
Pracovník poradny kontaktuje klienty a na osobním příkladu ukazuje řešitelnost těžké 
životní situace, kdy se člověk z plného zdraví dostane doživotně na vozíček. Dále 
poskytuje radu při bezbariérových úpravách bytů, výběru kompenzačních pomůcek, 
návratu do běžného života a získání rekvalifikace nebo návratu do původní profese. 
Sociální pracovnice s klientem řeší nově vzniklé problémy a podle potřeby vypracuje 
individuální plán, ve kterém mu pomůže stanovit cíle a konkrétní kroky k jejich dosažení. 
Informuje klienty o možnostech využití příspěvků a dávek, také výhodách spojených 
s držením karty ZTP nebo ZTP/P, pomáhá klientovi s kontaktováním úřadů a vyplňováním 
žádostí. Pokud je třeba, na úřad jej doprovodí nebo klienta zastoupí. Dále zprostředkovává 
pomoc odborníků, kteří své služby mohou poskytnout přímo v prostorách PCF, v případě 
potřeby může být i tato pomoc na vyžádání poskytnuta i u klienta v jeho domácím 
prostředí. Nabízí klientovi komplex služeb, které PCF poskytuje. V případě zájmu o další 
služby klienta doprovází a představuje kolegům. 
Rehabilitační lékařka; ve funkci odborné pracovnice v sociálních službách, navazuje na 
sociální péči související se vzniklým handicapem, provádí odborné poradenství pro výběr 
a nastavení kompenzačních pomůcek, řeší prevenci a diagnostiku komplikací spojených 
s postižením, v případě potřeby zprostředkovává vyšetření na specializovaných 
pracovištích. 
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19. Aktiviza ční služby v terénu 
Aktivizační službu v terénu začalo naše centrum klientům poskytovat rovněž v rámci 
projektu „Zpět do života“ v březnu 2007. 
Vzhledem k tomu, že služba byla nově zavedena, stěžejním se stalo získat klienty, kteří 
o ni budou mít zájem, a skloubit jejich potřeby s našimi možnostmi. Do konce roku byla 
služba různými formami poskytována sedmi klientům + účastníkům psychorekondičního 
pobytu v Hodoníně u Kunštátu. 
Základním cílem služby je zvyšování kvality života uživatele s pomocí v činnostech, 
kterých by jinak nebyl vzhledem ke svému postižení schopen, edukací, pomocí při 
uplatňování práv, zprostředkováním sociálního kontaktu a aktivit. Dále pak ulevit a pomoci 
rodinným asistentům klienta (manželce, rodičům) se zvládáním problémů spojených s péčí 
o tělesně postiženého člena domácnosti. 
Průběh a způsob služby je upravován individuálně podle potřeb klienta. 

20. Rekondi ční činnost 
Během roku 2007 poskytlo ParaCENTRUM Fenix 26 klientům celkem 392 hodin 
rekondičního cvičení, což je desetinásobek hodin odcvičených v roce 2006. Od prosince 
jsme díky mimořádné dotaci z MF ČR pořídili ještě další vybavení :TerapiMaster, druhé 
cvičební lehátko, přístroj BEMER 3000 plus a stavěcí zařízení s elektrickým pojezdem 
SMOVE, které dále zkvalitňují možnost aktivizačního cvičení. 
Menší rozsah činnosti v červenci je dán čerpáním dovolených v průběhu prázdnin, v září 
potom stěhováním ParaCENTRA do nových prostor a tím pádem také nutným omezením 
činnosti. Vrchol činnosti v srpnu je dán díky psychorekondičnímu pobytu, který 
ParaCENTRUM pořádalo v Hodoníně u Kunštátu a jehož součástí bylo mimo jiné 
i intenzivní cvičení. 
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Možnost využití pom ůcek 

Klienti měli k dispozici toto vybavení: Vojtův el. výškově nastavitelný cvičební rehabilitační 
stůl a od prosince přibyl druhý kus, molitanové míčky, ježky, overbally, therabandy, závaží 
na ruce a nohy hmotnosti 1 až 2,5kg, MotoMed, od prosince navíc magnetoterapie 
BEMER 3000 plus, elektropřístroj BTL 5840 S, závěsný systém TerapiMaster se dvěma 
závěsnými systémy, stavěcí pojízdný vozík SMOVE. 
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Dle individuální pot řeby byly provád ěny tyto typy terapií: 

• individuální cvi čení klienta s terapeutem 
• masáže 
• kondi ční cvi čení na MotoMedu 
• stoj ve vertikaliza čním zařízení SMOVE 
• magnetoterapie na p řístroji BEMER 3000 plus 
• nácvik p řesunů na vozík, na l ůžko, do auta. 
• nácvik sebe obsluhy p ři denních činnostech v četně nácviku jemné motoriky 

 

21. Přednáškové aktivity 
Problematika sezení ve vozíku byla i v roce 2007 hlavním tématem přednášek a školení, 
která MUDr. Frantalová ve spolupráci s firmou MEDICCO pořádala jak v Brně v Národním 
centru ošetřovatelství a nelékařských zdravotnických oborů, tak v rehabilitačních centrech 
v Luži, Hrabyni, Kladrubech, ale i v občanských sdruženích v Jihlavě, Opavě nebo 
Českých Budějovicích. Mgr. Krejčí seznámil naše členy s výhodami, které nabízí 
magnetoterapie s využitím přístroje BEMER 3000 plus. O problematice cévkování měla 
přednášku paní Zlata Richterová. O důležitých parametrech při výběru vhodné 
kompenzační pomůcky naše členy informovala paní doktorka Frantalová a ing. Michal 
Vašíček v přednášce na toto téma. Přednáška Jaroslavy Markové „Jak hubnout na vozíku“ 
objasnila nejen jak udržet hmotnost, ale důležitost výživových parametrů v prevenci 
dekubitů. O problematice vyváženého pohledu na jednotlivé okruhy životních aktivit nám 
přednášela Mgr. Fajtová. Ukázala čtyři rozhodující životní aspekty a při zajímavém testu 
jsme si mohli udělat představu, jestli je náš životní pohled vyvážený, nebo jej nějaká ze 
složek deformuje. Z kulturní oblasti pak byla přednáška pana inženýra Zacharníka, který 
na předvánočním posezení presentoval zajímavým způsobem svět operety v Brně. 
 

22. Registrace sociálních služeb 
V roce 2007 občanské sdružení ParaCENTRUM Fenix zaregistrovalo dvě sociální služby. 
Odborné sociální poradenství a Sociálně aktivizační služby pro seniory a osoby se 
zdravotním postižením. 
Odborné sociální poradenství poskytuje kromě sociálně – právního také poradenství 
v těžké životní situaci a v oblasti potřebných bezbariérových úprav. Nabízíme možnost 
zprostředkování poradenství v oblasti specifických zdravotních problémů a jejich řešení na 
odborných pracovištích, právního a psychologického poradenství. Dále vyšetření pro 
aktivizační cvičení, které provádí rehabilitační lékařka. 
V rámci sociálně aktivizačních služeb mají klienti možnost samostatného cvičení 
s využitím příslušenství centra a dalších sportovních aktivit. Bezplatně využívají přístup 
k multimediálním informacím prostřednictvím počítače s internetem, je k dispozici odborná 
literatura a publikace, instruktážní videokazety a DVD. Po domluvě lze využít prostory 
centra pro setkávání členů, přednášky, projekce, benefice, stolní hry a kulturně - 
společenské aktivity. 
Tyto služby jsou poskytovány bezplatně. 
Nadstandardní služby, tj. příspěvkové, nabízejí možnost aktivizačního cvičení 
s terapeutem, terénní pomoci, PC kurzy, jiné vzdělávací kurzy a rekondiční pobyty. 
ParaCENTRUM Fenix umožňuje zapůjčení polohovacího lůžka s antidekubitní matrací 
a přístroje BEMER 3000 plus. Ve službách průběžně zavádíme standardy, podle kterých 
pracujeme a informujeme nové zájemce a členy. 
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23. Vyúčtování hospoda ření v  roce 2007 
č.ř. Náklady a výnosy Náklady Výnosy 

1 Kancelářské potřeby 11 853,00 
2 Nákup drobného majetku do 40 tis. Kč 301 420,00 
3 Ostatní materiální spotřeba 189 325,10 
4 Elektřina, teplo, vodné a stočné 68149,10 
5 Opravy a údržba 92 701,00 
6 Cestovné  15 624,50 

77 Reprezentační náklady 3 045,00 
88 Telefon, internet a poštovné 27 824,00 
99 Nájemné 135 006,00 
110 Ekonomické a právní služby 81 940,00 
111 Školení a kurzy (Rekondiční pobyt Hodonín) 100 130,00 
112 Nákup software 68 449,20 
113 Ostatní služby 129 005,00 
114 Mzdy prac. smlouvy a dohody 650 991,00 
115 Sociální pojištění 168 878,00 
116 Zdravotní pojištění 58 478,00 
117 Zákonné pojištění odpovědnosti 2 438,00 
118 Bankovní poplatky 7 043,00 
119 Odpisy 101 380,00 
 NÁKLADY celkem 2 213 679,90   
    
1 Tržby z prodeje služeb – reklama, z toho:  55 000,00 
  - reklama - benefice SAKO  25 000,00 
  - reklama - benefice CanoCar  10 000,00 
  - reklama - benefice Kepák  10 000,00 
  - reklama - benefice Brněnské komunikace  10 000,00 
2 Úroky  666,79 
3 Jiné ostatní výnosy  41 593,00 
4 Příjmy od klientů – kurzy  15 100,00 
5 Přijaté dary, z toho:  294 477,00 

- příspěvek od p. Krškové  700,00 
- úhrada závazku darem od p. Žáka  21 777,00 
- dar od p. Vašíčka  20 000,00 
- přijatý dar od HA SOFT, s.r.o.  50 000,00 
- přijatý dar od OHL ŽS Brno, a.s.  50 000,00 
- přijatý dar od ALTECH, s.r.o.  20 000,00 
- přijatý dar od IMOS development, a.s.  100 000,00 
- přijatý dar od Královopolská a.s.  20 000,00 
- přijatý dar od p. ing. Junga  2 000,00 
- přijatý dar od Adamov-smlouva  10 000,00 

6 Členské příspěvky  5 000,00 
7 Dotace SO MMB  240 000,00 
8 Dotace projekt SROP Interfenix II – prostřed. JMK  630 308,00 
9 Dotace státní MF ČR  950 000,00 

 VÝNOSY celkem  2 232 144,79 
    

HOSPODÁŘSKÝ VÝSLEDEK  18 464,89 
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č.ř. Stav majetku a závazk ů k 31.12.2007 Aktiva  Pasiva 
1 Odepisovaný dlouhodobý hmotný majetek, z toho: 482 755,50  

- přístroj BEMER 3000 plus 68 000,00  
- přístroj TerapiMaster 93 189,50  
- Jordan - Vojtův stůl 45 045,00  
- SMOVE stavěcí el. vozík 149 700,00  
- přístroj TerapiMaster 38 421,00  
- přístroj BTL 5840 S elektroléčba 88 400,00  

2 Oprávky -101 380,00  
3 Pokladna 4 075,00  
4 Běžné účty v bankách 511 754,64  
5 Pohledávka – kauce prostory Kosmonautů 16 130,00  
6 Náklady příštích období 4 650,00  
7 Zaměstnanci – pracovní poměr  57 653,00 
8 Sociální pojištění  25 523,00 
9 Zdravotní pojištění   12 722,00 

110 Zálohová daň zaměstnanci  5 508,00 
111 Srážková daň – dohody  2 809,00 
112 Půjčka od p. Vašíčka  605 000,00 
113 Výdaje příštích období  1 475,00 
114 Dohadné účty pasivní  18 765,00 
115 Nerozdělený zisk min. období  172 650,25 
116 Hospodářský výsledek roku 2007  18 464,89 

CELKEM 917 985,14 917 985,14 
 

Ing. Bohuslav Kyjánek 

24. Zpráva revizní komise za rok 2007 
Revizní komise ve složení: ing. Petr Fedra fedra@paracentrum-fenix.cz , ing. Tomáš Fajt 
fajt@paracentrum-fenix.cz a Simona Kolaříková simona.kolarikova@volny.cz provedla 
dne 3.5.2008 prověrku hospodaření PCF za rok 2007. 

Byly prověřeny dostupné účetní doklady vztahující se k hospodaření PCF za rok 2007: 
- Počáteční stavy účtů 
- Inventura hmotného majetku 
- Inventura pokladny 
- Členské příspěvky 
- Získané dotace z projektů (Magistrát města Brna, Jihomoravský kraj, Ministerstvo 

financí České republiky) 
- Mzdová evidence zaměstnanců 
- Peněžité a věcné dary včetně veřejných sbírek a beneficí 
- Konečné zůstatky na účtech 
- Hlavní účetní kniha, účetní závěrka 
- Daňový hospodářský výsledek, daňové přiznání 
 

Revizní komise nenašla žádné nesrovnalosti v účetních dokladech. 
Závěr  
Revizní komise konstatuje, že účetnictví PCF za rok 2007 bylo vedeno podle platných 
zásad vedení účetnictví a je v pořádku.  
 

V Brně dne 3. 5. 2008 
 

ing. Petr Fedra, ing. Tomáš Fajt, Simona Kolaříková 
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25. Plány aktivit ParaCENTRA Fenix na rok 2008 
V roce 2008 chceme dále rozvíjet činnost, kterou se nám podařilo nastartovat díky 
realizaci pilotního projektu „Zpět do života“ a mimořádné státní dotaci. Všechno je závislé 
hlavně na dořešení získání budovy Netroufalek do našeho vlastnictví. Věříme, že se nám 
tento záměr podaří úspěšně dokončit v roce 2008. Podali jsme projekty na podporu naší 
činnosti jak na městě Brně, na Jihomoravském kraji, na Ministerstvu práce a sociálních 
věcí, tak na Ministerstvu zdravotnictví. Pevně věříme, že naši činnost podpoří i sponzoři, 
které se snažíme dále oslovovat a dokladujeme jim, co svou podporou pomáhají řešit. 
Došlo ke skluzu ve vyhlášení nových opatření na možnost dotace rozvoje aktivit z EU 
fondů, ale věříme, že do pololetí roku 2008 budou témata otevřena, a chceme se pokusit 
podat navazující projekt na rozšíření naší činnosti. V rámci tohoto projektu chceme 
vybudovat ergoterapeutické centrum, pomocí kterého bychom byli schopni jednak 
zkvalitnit nácvik soběstačnosti a různých dovedností našich klientů, dále pak analyzovat 
možné pracovní uplatnění našich klientů a pomoci jim s dosažením potřebných 
dovedností. Podmínky pro možné uplatnění duševního potenciálu jednoznačně vidíme ve 
využití různých úrovní práce na PC. Rovněž péče o tělesnou schránku našich klientů by 
měla přispívat k udržení nebo i zlepšení jejich zdravotního stavu a tím potřebné kvality 
života. V neposlední řadě by vzájemná výměna zkušeností mezi jednotlivými klienty i jejich 
rodinami měla přispět ke zlepšení jejich psychické pohody a zvládání těch životních 
situací, které by jinak stěží sami zvládali. Chceme dosáhnout možnosti praxe studentů 
v našich prostorách. Tato spolupráce umožní studentům získat zkušenosti s naší 
specifickou skupinou klientů a naši klienti by měli zase možnost kontaktu s mladými lidmi, 
kteří o tuto problematiku mají zájem. I nadále chceme rozvíjet spolupráci s SK Moravia 
Brno, a tímto umožňovat i rozvoj sportovních aktivit našich klientů. 

 

Máme v plánu zopakovat rekondiční pobyt, bude zaměřen zejména na nové klienty 
a rodiny s dětmi. Bude se konat na Březejci v rekreačním zařízení, které provozuje ÚSP 
Brno Kociánka. O významu našich aktivit nás přesvědčuje pokrok, kterého dosahujeme 
u konkrétních lidí, a zájem o aktivizační cvičení, který převyšuje naše současné možnosti 
a proto tyto aktivity chceme v připravovaném projektu dále rozšířit. 
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Děkujeme všem, kte ří nám pomáhají …  

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
i všem dalším, jenž svojí vstřícností umožňují vytvářet podmínky pro další rozvoj našich 
aktivit a nemají své logo nebo zde nechtěli být uvedeni. Pomoc nemusí být vždy jen 
hmotná, stejně si vážíme i té morální. Tak i Vy jste někomu pomohli vyrovnat se se 
změněnou situací a začlenit se aktivně do života. Ještě jednou díky. 

kolektiv ParaCENTRA Fenix 


